
CORRIGE DU DST N°4 

Exercice 1 : 
 

𝐴 = 𝑥2 𝑥 − 1 + 2𝑥 𝑥 + 3  
𝐴 = 𝑥3 − 𝑥² + 2𝑥2 + 6𝑥 

𝐴 = 𝑥3 + 𝑥² + 6𝑥 

𝐵 =  7𝑥 − 1  2𝑥 + 2 − 4𝑥(3𝑥 − 1) 
𝐵 = 14𝑥2 + 14𝑥 − 2𝑥 − 2 − 12𝑥2 + 4𝑥 

𝐵 = 2𝑥² + 16𝑥 − 2 
 

𝐶 = 2𝑥 −  5 − 𝑥  4𝑥 − 2  
𝐶 = 2𝑥 −  20𝑥 − 10 − 4𝑥2 + 2𝑥  
𝐶 = 2𝑥 − 20𝑥 + 10 + 4𝑥2 − 2𝑥 

𝐶 = 4𝑥²− 20𝑥 + 10 
 

 
𝐷 =  2𝑥 + 5 2 

𝐷 =  2𝑥 2 + 2 × 2𝑥 × 5 + 52  
𝐷 = 4𝑥² + 20𝑥 + 25 

 

𝐸 =  3𝑥 − 2 2 −  2𝑥 + 3  5𝑥 − 7  
𝐸 =  3𝑥 2 − 2 × 3𝑥 × 2 + 22 −  10𝑥2 − 14𝑥 + 15𝑥 − 21  

𝐸 = 9𝑥2 − 12𝑥 + 4 − 10𝑥2 + 14𝑥 − 15𝑥 + 21 
𝐸 = −𝑥2 − 13𝑥 + 25 

 
𝐹 =  2𝑥 + 3  2𝑥 − 3 −  4𝑥 + 2  𝑥 − 3  
𝐹 =  2𝑥 ²− 3² − (4𝑥2 − 12𝑥 + 2𝑥 − 6) 

𝐹 = 4𝑥²− 9 − 4𝑥2 + 12𝑥 − 2𝑥 + 6 
𝐹 = 10𝑥 − 3 

Exercice 2 : 
𝐺 = 3𝑥²− 4𝑥 + 2 

𝐺 = 3 ×  −2 2 − 4 × (−2) + 2 
𝐺 = 3 × 4 + 8 + 2 

𝐺 = 22 
Exercice 3 : 
 

𝐻 = 512 
𝐻 = (50 + 1)² 

𝐻 = 502 + 2 × 50 × 1 + 12 
𝐻 = 2500 + 100 + 1 

𝐻 = 2601 

𝐼 = 292  
𝐼 =  30 − 1 2 

𝐼 = 302 − 2 × 30 × 1 + 12  
𝐼 = 900 − 60 + 1 

𝐼 = 841 

𝐽 = 49 × 51 
𝐽 =  50 − 1 ×  50 + 1  

𝐽 = 502 − 12 
𝐽 = 2500 − 1 

𝐽 = 2499 
 
Exercice 4 : 
 

𝑠𝑖𝑛2 ∝ +𝑐𝑜𝑠2 ∝= 1 
𝑠𝑖𝑛² ∝= 1 − 𝑐𝑜𝑠² ∝ 
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3
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25
 

𝑠𝑖𝑛² ∝=
16

25
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CORRIGE DU DST N°4 

Exercice 5 : 
 
Soit T le point de la muraille situé à l’horizontale du point O. 
La longueur BT vaut 4m car le quadrilatère formé par TBO et le fond du fossé est un 
rectangle, et un rectangle a ses côtés opposés de même longueur deux à deux. 
 
Le triangle BTO est rectangle en T. 

tan 𝐵𝑂𝑇 =
𝑇𝐵

𝑇𝑂
 

𝑇𝑂 × tan 𝐵𝑂𝑇 = 𝑇𝐵 

𝑇𝑂 =
𝑇𝐵

tan 𝐵𝑂𝑇 
=

4

tan 20
≈ 11 

 
Le triangle STO est rectangle en T. 

tan 𝑆𝑂𝑇 =
𝑆𝑇

𝑇𝑂
 

𝑆𝑇 = 𝑇𝑂 × tan 𝑆𝑂𝑇 =
𝑇𝐵

tan 𝐵𝑂𝑇 
× tan 𝑆𝑂𝑇 =

4

tan 20
× tan 50 ≈ 13 

 

On sait que T [BS], donc BS = BT + TS ≈ 4 + 13 ≈ 17. 
La muraille mesure environ 17 m. 
 
Exercice 6 : 
 

1) Le triangle CRV est rectangle en V. 

sin 𝐶𝑅𝑉 =
𝐶𝑉

𝑅𝐶
=

5

8
 

La valeur exacte  de sin CRV  est 0,625. 
 

2) Les angles  TRS  et VRC  sont opposés par le sommet. Si deux angles sont opposés par 

le sommet alors ils ont la même mesure. Donc  TRS = CRV . 

Puisque  TRS = CRV alors  sin  TRS = sin CRV  
Le triangle TRS est rectangle en S. 

sin  TRS =
𝑇𝑆

𝑅𝑇
=

3

𝑅𝑇
 

Puisque sin  TRS = sin CRV , on a : 
3

𝑅𝑇
=

5

8
 

Donc : 

𝑅𝑇 =
3 × 8

5
= 4,8 

 


